

AZ ELSŐ MAGYAR „ŰRTURISTA”

2007. április 7-én érkezett először a Nemzetközi Űrállomásra Charles Simonyi. A magyar származású, amerikai szoftverfejlesztő és üzletember volt az ötödik űrturista a világon és az első magyar, aki kétszer is járt a világűrben, másodszor 2009 tavaszán. Mindkét útja két hétig tartott.



Simonyi Károly 1948. szeptember 10-én született Budapesten. 20 éves korában költözött az Amerikai Egyesült Államokba, ahol a San Franciscó-i Berkeley Egyetemen szerzett mérnöki és matematikai diplomát, később számítástechnikából doktorált a Stanfordon. 1981-től a Microsoft programozója volt, nevéhez fűződik a Microsoft Word szövegszerkesztő és az Excel táblázatkezelő kifejlesztése. 2003-ban másodmagával megalapította az International Software Company nevű informatikai vállalkozást. Ma Amerika leggazdagabb emberei közé tartozik, aki a hírek szerint az első űrutazásáért 25 millió dollárt, a másodikért pedig már 35 millió dollárt fizetett.



A Space Adventures elnevezésű cég szervezte az első űrturisták utazásait. Simonyi hat hónapos űrhajóskiképzést kapott a kazahsztáni Bajkonurban és az orosz Szojuz űrhajó fedélzetén jutott el a Nemzetközi Űrállomásra. A világűrben töltött ideje alatt mindkét alkalommal kutatásokat is végzett, például a Központi Fizikai Kutatóintézetrel működve vizsgálta a testet érő kozmikus sugárterhelést a Pille nevű magyar gyártmányú műszerrel, de segített a Budapesti Műszaki Egyetem Űrkutató Csoportjának is az általuk kifejlesztett első magyar műhold, a MaSat-1 tesztelésében is.

Charles Simonyi saját honlapot hozott létre, hogy megoszthassa élményeit a nagyközönséggel:
<http://www.charlesinspace.com/>

Források:

http://www.urvilag.hu/simonyi_urrepulese/20061027_charles_simonyi_urutazashonlapja

<https://sg.hu/cikkek/43742/charles-simonyi-celja-az-ismeretszerzes>

https://sg.hu/cikkek/43714/megvan_a_masodik_magyar_urhajos

<http://www.origo.hu/techbazis/szamitogep/20070405simonyi.html>

http://www.urvilag.hu/simonyi_urrepulese/20090405_charles_simonyi_magyar_diakok_kerdeseire_valaszolt

http://index.hu/tudomany/urkutatas/2009/03/24/indulasra_kesz_charles_simonyi_urhajoja/

http://index.hu/tudomany/urkutatas/2009/03/29/hallgassa_meg_simonyi_karoly_uzenetet/

<http://www.csillagaszat.hu/hirek/egy-egyeb-temak/ujra-magyar-a-vilagurben/>

Összeállította: Szücs Ákos, Vágó Mercédesz



AGORA

TUDOMÁNYOS
ÉLMÉNYKÖZPONT
DEBRECEN